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28. septembra - 4. októbra 2020 

Slováci na mori 
(30. septembra) Príslušníci Ozbrojených síl SR by mali pôsobiť 
v novovytvorenej operácii pod hlavičkou Európskej únie – EU-
NAVFOR MED IRINI, ktorá nahradila ukončenú operáciu EU-
NAVFOR MED Sophia. S návrhom na vyslanie do päť sloven-
ských vojakov súhlasila vláda SR. V prípade schváleného man-
dátu poslancami NR SR budú môcť vojaci plniť úlohy v rámci 
operačného veliteľstva najskôr od 1. novembra 2020. 

„Poznatky a skúsenosti s pôsobením v námornej operácii 
máme aj vďaka našim vojenským policajtom, ktorí v minulosti 
pôsobili v Stredomorí v operácií EUNAVFOR MED Sophia. Ich 
účasť v medzinárodných tímoch bola oceňovaná predovšetkým 
našimi zahraničnými partnermi a verím, že v prípade vyslania 
slovenských vojakov opäť potvrdíme, že sme pripravení spoloč-
ne sa podieľať na výzvach medzinárodnej bezpečnosti,“ pove-
dal minister obrany Jaroslav Naď. 

Minister doplnil, že príslušníci Vojenskej polície pôsobili 
v operácii EUNAFVOR MED Sophia v rokoch 2017 a 2018 
v dvoch 6-mesačných rotáciách v tzv. boarding tímoch na lodi 
Námorných síl Spolkovej republiky Nemecko. „Slovenská repub-
lika v súčasnosti rokuje s Nemeckom aj o možnostiach pokračo-
vania tejto úspešnej spolupráce v rámci novej operácie IRINI,“ 
dodal. 

Hlavnou úlohou operácie EUNAVFOR MED IRINI je pri-
spieť k dodržiavaniu zbrojného embarga OSN voči Líbyi pro-
stredníctvom vzdušných, satelitných a námorných prostriedkov. 
Podpornou úlohou operácie je monitorovanie a zhromažďovanie 
informácií o nedovolenom vývoze ropy z Líbye. Prispieť má tiež 
k rozvoju kapacít pri výcviku líbyjskej pobrežnej stráže 
a námorníctva, ako aj k narušeniu obchodného modelu sietí 
prevádzačov a obchodníkov s ľuďmi v súlade s medzinárodným 
právom. 
 

Diskusné fórum Cybersec 
(29. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď prostredníc-
tvom videoprenosu vystúpil na jednej z najväčších konferencií 
v oblasti kybernetickej bezpečnosti v Európe, šiestom ročníku 
diskusného fóra European Cybersecurity Forum – CYBERSEC, 
organizovaného Kosciuszkovým inštitútom v Poľsku. 

J. Naď diskutoval v paneli Informačná vojna – zneužitie 
histórie, náboženstva a ekonomiky v kybernetickom priestore 
s riaditeľom Centra výnimočnosti NATO pre oblasť kontraroz-
viedky Martinom Achimovičom a lotyšským ministrom obrany 
Artisom Pabriksom. 

„Technológia priniesla ľuďom nepredstaviteľné pohodlie 
a veľa dôležitých vecí sa vďaka nim stalo oveľa jednoduchších. 
Tienistou stránkou technológie je však ľahké šírenie dezinfor-
mácií a sociálne médiá sú najbežnejšou platformou či nástrojom 
na ich šírenie,“ zdôraznil minister. Súčasťou panelu bola tiež 
prezentácia príkladov dobrej praxe a osvedčených postupov 
krajín V4 pri riešení tohto nového rozmeru moderného boja 
v kybernetickom priestore. 
 

S veľvyslankyňou Kanady 
(1. októbra) Minister obrany prijal na pôde rezortu mimoriadnu 
a splnomocnenú veľvyslankyňu Kanady Heidi Albertu Hulanovú. 
Počas svojho prvého stretnutia diskutovali o možnostiach rozvo-
ja spolupráce v politicko-vojenskej oblasti. Zhodli sa, že spoloč-
né euroatlantické hodnoty vytvárajú vynikajúci priestor na jej 
prehĺbenie a zintenzívnenie. Kanadská veľvyslankyňa ocenila 
slovenský príspevok v Pobaltí, kde v súčasnosti plní úlohy 152 
príslušníkov Ozbrojených síl SR. Šéf rezortu obrany jej predsta-
vil priority a ciele rezortu a informoval ju tiež o príprave nových 
strategických dokumentov, ktoré budú reflektovať aktuálne vý-
zvy meniaceho sa bezpečnostného prostredia. 

Doktrinálne centrum a organizačné jadro Spoločného operačného veliteľstva OS SR 
(1. októbra) Za účasti štátneho tajomníka Mariana Majera, náčelníka generálneho 
štábu generála Daniela Zmeka a velenia ozbrojených síl vznikla nová zložka OS SR 
– Doktrinálne centrum a organizačné jadro pre vytvorenie Spoločného operačného 
veliteľstva so sídlom v Banskej Bystrici. „Vypĺňame jednu z medzier v štruktúre ozbro-
jených síl. Tvorba doktrinálneho prostredia a rýchla reakcia na zmeny, ktoré pred nás 
stavajú aktuálne a budúce bezpečnostné výzvy, je to, čo moderné ozbrojené sily po-
trebujú okrem modernizácie výzbroje a pripraveného personálu. Zároveň vzniká orga-
nizačné jadro budúceho Spoločného operačného veliteľstva. Bude odpoveďou na po-
znatky nielen z pôsobenia v operáciách v zahraničí, ale aj z riadenia operácií na ope-
račnom a strategickom stupni. Umožní nám zefektívniť pôsobenie v domácom krízo-
vom manažmente, vrátane boja s pandémiou,“ uviedol generál Zmeko a odovzdal ve-
lenie brigádnemu generálovi Martinovi Michalkovi, ktorý prichádza z pozície zástupcu 
veliteľa pozemných síl. Úlohou novej zložky OS SR okrem tvorby doktrín, štandardov a predpisov bude príprava spoločného veli-
teľstva na operačnej úrovni, ktoré bude plánovať a riadiť všetky operácie naprieč celým spektrom operácií od domáceho krízové-
ho manažmentu až po rozhodujúce vojenské operácie na obranu zvrchovanosti a územnej celistvosti Slovenskej republiky. Záro-
veň sa bude podieľať na podpore medzinárodných operácií a plnení medzinárodných záväzkov. 
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■  Ústredná vojenská nemocnica SNP Ružomberok – FN 
zriadila v nevyužívaných priestoroch bývalej polikliniky pavilón 
na hospitalizáciu pacientov s nákazou COVID-19. K 
dispozícii má 42 lôžok, z toho 13 aj s možnosťou napojenia 
pacientov na umelú pľúcnu ventiláciu. Nový pavilón 2. októbra 
slávnostne otvoril minister obrany Jaroslav Naď so štátnym 
tajomníkom Marianom Majerom a riaditeľom ÚVN SNP 
Ružomberok brig. gen. MUDr. Vladimírom Lengvarským. 

■  Ministerstvo obrany SR chce podporiť profesionálny rozvoj 
študentov druhého stupňa vysokých škôl so záujmom 
o bezpečnostnú a obrannú politiku a dianie doma a vo svete. 
Ponúka bezodplatné odborné stáže na zimný semester 
v školskom roku 2020/2021. Záujemcovia sa môžu hlásiť do 
12. októbra 2020 na e-mailovej adrese staze@mod.gov.sk. 
Podmienkou je zaslať na uvedenú adresu motivačný list 
a životopis vo formáte Europass. Bližšie informácie sú na 
www.mosr.sk. 

■  Na ministerstve obrany sa 28. septembra uskutočnil brífing 
pre pridelencov obrany akreditovaných na Slovensku. Cieľom 
bolo informovať zahraničných partnerov o prioritách novej vlády 
v oblasti obrany. Niektorí pridelenci sa pripojili online. Spolu 
s ministrom Naďom pridelencov informovali aj viacerí riaditelia 
sekcií a štábov ozbrojených síl. 

■  Na základný vojenský výcvik nastúpilo 28. septembra 
202 čakateľov prípravnej štátnej služby a absolventov 
vysokých škôl, z toho 29 žien. Výcvik bude prebiehať sedem 
týždňov, počas ktorých budú čakatelia z preventívnych 
dôvodov pre Covid-19 uzavretí v priestoroch základne výcviku 
a mobilizačného doplňovania v Martine a vo výcvikových 
zariadeniach. 

■  Príslušníci oddelenia krízového manažmentu Vojenskej 
polície pokračovali s výcvikom vo vodnej záchrane. 
Zameraný bol na zautomatizovanie procedúr po náhodnom 
vypadnutí z člna na vodnú hladinu v kompletnej výstroji 
a výzbroji. 

■  Ministerstvo upozorňuje od 5. do 11. októbra na sedem 
cestných presunov amerických, českých, chorvátskych 
a poľských vojakov a tiež cestné presuny techniky OS SR na 
trasách CV Lešť – Sása – Pliešovce, Prešov – Zemianske 
Kostoľany a späť, Poprad – Sklené a späť, Zemianske 
Kostoľany – Poruba pod Vihorlatom. Plánované sú tiež 
železničné presuny na trasách Sása – Pliešovce – Prešov, 
Hlohovec – Sása – Pliešovce, Zemianske Kostoľany – Prešov 
a Zemianske Kostoľany – Sliač.  

Ponuky na 3D radary 
(1. októbra) Do stanoveného termínu 30. septembra 2020 prijalo 
Ministerstvo obrany SR návrhy na dodanie 3D rádiolokátorov v 
rámci upravenej súťaže od všetkých 10 oslovených krajín: Fran-
cúzska, Holandska, Izraela, Maďarska, Poľska, Veľkej Británie, 
Spojených štátov, Španielska, Talianska a Turecka. 

Oproti súťaži bývalého vedenia rezortu upravil minister ob-
rany J. Naď súťažné podmienky aj v prospech domáceho obran-
ného priemyslu. V praxi to znamená, že ponuky krajín môžu v 
rámci hodnotenia získať až 20 % podľa miery a formy deklarova-
ného zapojenia slovenského obranného priemyslu do procesu 
výroby a dodania rádiolokačnej techniky. 

Tím 42 odborníkov na protivzdušnú obranu a rádiolokačnú 
techniku do konca mesiaca predloží ministrovi tri najlepšie ponu-
ky z hľadiska kvality, transparentnosti a zapojenia domáceho 
priemyslu. Konečné rozhodnutie príjme na základe návrhu mi-
nistra obrany až vláda SR. 

Generálny riaditeľ sekcie modernizácie MO SR a národný 
riaditeľ pre vyzbrojovanie Jozef Zekucia priblížil, že Slovensko 
požadovalo komplexné ponuky na obmenu všetkých typov 3D 
rádiolokátorov, teda 6 ks stredného, 5 ks malého a 6 ks blízkeho 
dosahu, pričom požiadavkou boli tiež jednotlivé ponuky na každý 
typ 3D rádiolokátora samostatne. 

3D rádiolokátory budú slúžiť Vzdušným silám OS SR na ne-
pretržitý rádiolokačný prieskum, riadenie letovej prevádzky a ne-
ustály prehľad o vzdušnej situácii Slovenska v rámci Integrova-
ného systému protivzdušnej a protiraketovej obrany NATO 
(NATINAMDS). Väčšina aktuálne využívaných 3D radarov na 
Slovensku je už po technickej životnosti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Zmeny vo vzdušných silách 
(1. októbra) Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Daniel 
Zmeko predstavil nových funkcionárov veliteľstva vzdušných síl. 
Do funkcie zástupcu veliteľa bol ustanovený plukovník Róbert 
Tóth, ktorý vystriedal doterajšieho zástupcu veliteľa brigádneho 
generála Róberta Kleštinca. Vo funkcii náčelníka štábu veliteľ-
stva vzdušných síl plukovníka Pavla Tőkőlyho vystriedal plukov-
ník Ladislav Dovhun. Náčelník generálneho štábu vo svojom prí-
hovore poďakoval odchádzajúcemu náčelníkovi štábu za jeho 
doterajšiu prácu a novoustanoveným funkcionárom vzdušných 
síl zaželal veľa úspechov a zanietenia v plnení náročných cieľov. 

Medzi aktívnymi zálohami chemikov cvičil aj manželský pár 
(3. októbra) Ku Gemersko-
malohontskému práporu RCHBO 
v Rožňave nastúpilo 21. septembra na 
dvojtýždňovú prípravu šestnásť 
príslušníkov aktívnych záloh. Prvý 
týždeň ich čakala vševojsková 
príprava v Lešti. V rámci streleckej 
prípravy strieľali zo samopalu vz. 58 aj 
z pištole. Precvičili si taktiku, 
topografiu a ďalšie druhy prípravy. 
Druhý týždeň sa záložníci vo 
Výcvikovom a testovacom centre 
RCHBO v Zemianskych Kostoľanoch 
oboznamovali s odbornou tematikou. Boli medzi nimi bývalí 
profesionálni vojaci, absolventi dobrovoľnej vojenskej 
prípravy i základnej vojenskej služby. Vojačka v zálohe Jana 

Barusová výcvik absolvuje aj s 
manželom Marekom. 
Záložníci sa v Zemianskych 
Kostoľanoch okrem iného učili o 
detektoroch a signalizátoroch 
toxických chemických látok. Pri 
výcviku sa dôraz kládol najmä na 
bezpečnosť a na osvojenie 
správnych návykov pri používaní 
prostriedkov individuálnej ochrany. 
Najlepšie výsledky spomedzi 
záložníkov dosiahli rotmajster v 
zálohe Pavol Sedlák, rotní  v zálohe 

Ján Ticháň, Rastislav Staňa a vojačka v zálohe Jana 
Barusová. O rok sa vraj radi stretnú už na štvrtom ročníku 
prípravy aktívnych záloh RCHBO. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 
v sobotu o 00.30 h okrem iného aj  informácie o 
cvičení leteckých záchranárov v Lešti. Svoje tipy 
a nápady môžete posielať na e‑mailovú adresu 

plnapolna@mod.gov.sk. 
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